

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

ESPAÑA EN AFRICA

HUESPEDES PELIGROSOS

Se acentúa cada día con más vigorosos rasgos, la desdichada actuación de nuestros gobernantes en la llamada política de Marruecos, y los peligros que de ella pueden derivarse para nuestra Patria, se determinan de modo angustioso y palmario.

Realiza España en la Zona de Protectorado, una acción que nadie se ha encargado de explicar claramente al País, y que es simplemente, el mandato de las Potencias europeas, que fiaron en nosotros el honroso encargo de proteger y amparar la expansión comercial y civilizadora, allende el Estrecho, pero respetando y haciendo respetar la intangible soberanía del Sultán en cuyo nombre y representación ejercemos esa ponderada acción de Protectorado.

Así, claramente puede deducirse con cuanta razón podrá alegarse en su día, que solo abusando de la indefensión en que se halla respecto a nosotros, el legítimo Soberano de aquellos territorios, hemos podido obligarle a transigir con la permanencia en ellos, no solo de representantes oficiales de países que hoy están en guerra con el imperio marroquí, sino también con una incalculable legión de agentes alemanes y austriacos que pululan por toda nuestra zona, realizando reprochables manejos, amparados en la impunidad que les ofrece el pabellón español.

¿Tenemos derecho a consentirlo?

Nadie, por muy superficialmente que conozca los fundamentos protocolares de nuestra estancia en el Mogreb, podrá negar que esta conducta de nuestros representantes en Africa, acusa una inconsciencia suicida y que de ella han de originarse serias dificultades de carácter internacional para España, dificultades que no han surgido ya, merced a la consideración y alta estima que les merece nuestra Nación a las Potencias aliadas.

Pero es verdaderamente doloroso, que esa estima y esa consideración tan dignas de gratitud, puedan ser interpretadas por los mediocres estadistas que nos gobiernan, como abandono o dejación de unos derechos que al ser

reclamados, aun dentro de la mas estricta corrección y mesuras diplomáticas, habrían de producir rozamientos y herir susceptibilidades que a su tiempo se debieron poner a salvo.

La absurda e improcedente política que seguimos, nos recuerda la vieja anécdota del «ciego perseguido».

«En las fiestas de un lugar, soltaron los mozos un toro, que veloz corría por las calles, causando el pavor de los transeuntes.

Advirtiéronle a un ciego, repetidas veces, la proximidad del astado bruto y suplicante aquél, demandaba que le ayudaran a esconderse en un portal.

Llegó por fin el toro y embistiendo con furia lo lanzó de golpe al asilo que pedía.

—Muchas gracias—decía levantándose maltrecho el pobre ciego, que creyó haber sido ayudado por un vecino—muchas gracias, pero otra vez, no empuje usted tan fuerte.»

Nuestros ciegos gobernantes, pueden llegar a ser cogidos por muy desagradables o inesperados sucesos de política internacional, y cuando se levanten después del revolcón, si no es cosa más grave, también dirán, cariacontecidos:

—¡Gracias, amigo, pero otra vez no empuje usted tan fuerte!

—¿Buen pescado frito?

Casa de Laureano

ELLOS Y NOSOTROS

DIOS, «FELDMARSCHALL» PRUSIANO

III

Los tontos y los cursis españoles, en perpetua adoración ante el César alemán, «bravo de la Providencia y ungido del Señor», entran en éxtasis ante su espíritu, profundamente religioso, según ellos.

«No abre una vez la boca, dicen, sin invocar el nombre de Dios, colocarse bajo su protección, y solicitar su ayuda. Más todavía que un gran soberano y un gran político, es un gran místico.»

Los que así se expresan no se percatan de que el Kaiser, como en general todos los alemanes, tiene una

concepción *sui generis* de la Divinidad, y atraso de miles de años.

«Hace buen número de siglos—escribía uno de los más profundos pensadores que Francia ha producido, Fustel de Coulanges,—hace buen número de siglos, que el género humano se rehusa a aceptar toda doctrina religiosa en la que no concurren dos circunstancias: la afirmación de la unidad de Dios, y la firme creencia de que ese Dios es universal, es accesible a todos, a todos alienta, de todos es Padre, a todos extiende por igual su protección, sin excluir a nadie, sin preferir pueblo alguno, sin admitir distinción ni clases sociales ni de razas. Ese es uno de los inmensos beneficios que debe el mundo al cristianismo, y que basta para demostrar su inconmensurable superioridad sobre el paganismo y sobre todas las otras religiones, que admitían los dioses nacionales, locales y hasta domésticos, diferentes en cada hogar, negando así la fraternidad humana.»

A esa idea retrógrada y mezquina de la Divinidad, juzgada con tanta severidad como justicia por el ilustre autor de la *Cité antique*, es a la que rinde culto el Emperador Guillermo.

Ese Dios, cuyo nombre no se le despegaba de los labios, no es el Dios de los cristianos y de todos los hombres, no es el Dios del Gólgota, Padre de todos nosotros; es el «viejo Dios alemán» (concretamente le llama así, como si Dios, para el que no existe la idea de tiempo, pudiera tener edad ni ser viejo ni joven, cuando es eterno, sin principio ni fin), el Dios de la mitología escandinava, Thorn, el destructor, hermano gemelo del exterminador Shiva, la tercera persona de la *trimurti*, o trinidad brahmánica, que lleva la ruina, la desolación y la muerte a todas partes.

Ese es el Dios que invoca el «amigo de Lutero», Dios que es propiedad exclusiva de los alemanes, que a estos sólo protege y que reserva sus iras para todos los que han nacido de otra raza.

Sus invocaciones a la Divinidad no son, por lo tanto, actos de piedad sino blasfemias horribles, o sacrílegas hipocresías.

El Dios que invoca en todas sus teatrales arengas no es el Hijo de la Virgen María, el Cordero sin mancha y sin hiel. Es un Dios para el uso particular de los alemanes, que sólo a éstos protege, que los incita a subyugar a todas las naciones, y a entrar a sangre y fuego en aquellas que no se le sometían de buen grado.

«¡Qué ruines ideas tienen los otros pueblos que no son, como el mío, el pueblo elegido!, debe haberse dicho

el Kaiser. ¡Aún nos salen con la majadería de un Dios general! ¡General! ¿Quién no es General? Yo los tengo a porrillo en mi ejército, y a ninguno reconozco como Dios. El Dios mío ha de ocupar un grado más en la jerarquía: ¡le promuevo *feldmarschall* prusiano! ¡Así no tendrá por encima a nadie, a nadie más que a mí!»

FRANCISCO MELGAR.

—¿Cerveza helada?

Casa de Laureano.

DESDE PARIS

Consecuencias de la victoria del Marne

Para los aliados, todas son favorables. Desde el punto de vista político, como desde el punto de vista militar, la fraternidad de las naciones que luchan por los principios de la democracia y la independencia de los pueblos, ha quedado afirmada de un modo inquebrantable.

La segunda batalla del Marne, no obstante ser el alto mando francés y francesas la mayor parte de las tropas, puede decirse que es una victoria aliada, pues los soldados ingleses, americanos e italianos, rivalizaron en heroísmo y acometividad, regando con su sangre generosa el sagrado suelo de Francia.

De un modo experimental ha quedado demostrada, la eficacia de la unidad de mando y justificada por los hechos, la confianza que se tenía depositada en Foch.

Desde ahora, su designación como generalísimo no depende del consejo militar interaliado de Versalles: son los soldados quienes le aclaman como caudillo en los campos de batalla.

La recepción sufrida por Alemania ha debido ser más intensa, que el júbilo del pueblo francés. Francia, no obstante cuatro años de sacrificios nunca dudó en el triunfo final de su causa.

Así es que soportó con admirable entereza los momentos más angustiosos; y todos los esfuerzos realizados aunque lentos, eran pasos seguros que la conducían a la victoria.

Alemania tiene que luchar con el tiempo que es su más implacable adversario, y obtener un triunfo militar aplastante para imponer la paz germánica al mundo.

En esta errónea creencia comenzó la ofensiva del 15 de Julio, y ahora muestra su desorientación reflejada en las vacilaciones del Estado Mayor imperial.

Lo sucedido no es para menos. El desec del Kaiser de derrotar a las tropas franco-inglesas antes del apoyo decisivo de los americanos ha fracasado de un modo absoluto, y este fracaso implica, hoy una humillación para Alemania y mañana su desastre militar inevitable, rico sin duda en consecuencias políticas y sociales.

En el curso del año último los alemanes tenían en el frente occidental de 160 a 170 divisiones. La mayor parte entraron en combate, dos, cuatro y hasta doce veces, y luego reconstituidas.

En este año, a consecuencia de la defección rusa llegaron a disponer de 210 divisiones en el frente occidental es decir; del maximun de fuerzas de que es capaz el Imperio, y a pesar de esto, lejos de avanzar sobre París, sueño dorado del pangermanismo, se han visto obligados a retirarse, después de sufrir terribles pérdidas en hombres y material.

La leyenda de que Alemania era invencible ha quedado destruida por la realidad. Los países neutrales, que han venido ajustando su política internacional a ese mito guerrero, y soportado las agresiones u ofensas con la resignación del impotente han de cambiar seguramente de actitud. El terrorismo germánico, y sus amenazas de represalias no puede asustar ya a ningún país neutral, por debil que sea y aislado que se encuentre. Sepan nuestros compatriotas germanófilos que *cada minuto llegan a Francia siete soldados americanos.*

He aquí un record de velocidad y una garantía de la victoria.

SIMÓN DE ALTUNA.

CONSULTA ESPECIAL DE **enfermedades de los ojos** a cargo del oculista

Doctor García-Duarte

Catedrático de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Granada

— :: Horas de Consulta :: —

Algeciras.—De 10 a 12 y de 7 a 8 Hotel Términus.

La Línea.—De 3 a 5. Cruz Roja

Pescadilla a 1'75 Kg.

Casa de Laureano.

Los Estados Unidos y la guerra

No se le oculta a Washington que una gran parte, una principalísima parte de los últimos éxitos aliados se debe a su intervención directa en la lucha de Europa. Y, naturalmente, sabido esto, el esfuerzo yanki ha de ser ahora mucho mayor aún que antes, puesto que de su intensidad depende seguramente el resultado final de esta formidable contraofensiva que empieza a infundirnos la lisonjera esperanza de ver, no tardando mucho el término de la guerra.

En una interviú concedida en Washington a un periodista neo-

Yorkino, ha dicho el general March que el momento actual es el decisivo y que los norteamericanos han de aprovecharlo para realizar su esfuerzo más grande, a fin de imposibilitar la defensa alemana y mantener a las tropas de Hindenburg en la situación angustiosa en que hoy se encuentran.

A este fin responde el nuevo llamamiento de tropas en toda la América del Norte. Quiere Wilson que si la guerra no termina ahora termine en el año próximo, y a este efecto, está dispuesto a que al comenzar la campaña de 1919 se hallen combatiendo en Francia tres millones de soldados yankis.

Correspondiendo a este aumento de combatientes, se enviará también un gran contingente de material de guerra, municiones y víveres, y preferentemente, tanques ligeros, que tan buenos servicios está prestando en la campaña y de los que Norteamérica construye actualmente una cantidad fabulosa, hasta el extremo de que en muchísimas fábricas se trabaja día y noche en la preparación de esas terribles catapultas móviles jamás conocidas y cuya eficacia combativa reconocen los mismos alemanes.

Los Estados Unidos están decididos a alcanzar la victoria, absoluta y definitivamente y no escatimarán sacrificio alguno con tal de conseguirla. Así, pues, creyendo que el número de oficiales con que cuenta el ejército de la Unión pudiera ser insuficiente, acaba de decretarse la preparación de 65 000 alumnos en los Academias militares, a los que, previa la instrucción reglamentaria y después del conveniente entrenamiento, se les concederá el grado de teniente. En las escuelas se obliga a los niños a hacer la instrucción, y en los institutos, universidades y colegios politécnicos, esta instrucción es tan completa y minuciosa como pudiera serlo en un campamento.

Dicho se está que entusiasmo tan ferviente no podía menos de contagiar a cuantos luchan de acuerdo con los Estados Unidos; y así, franceses, ingleses, italianos, belgas, etc., se hallan hoy animados de un solo pensamiento: lograr la victoria de un modo absoluto y en el plazo más corto posible.

Si Alemania se figuró algún día que dando treguas y dilaciones, aplazando la lucha y haciéndola interminable, adelantaría algo, está equivocada. Cuanto más tiempo dure la guerra —decíamos todos— mayor será la derrota alemana. Esto es cierto, pero no es esto lo que los yankis se proponen. Partiendo de la base de que hay que hacer el esfuerzo, consideran más conveniente acometerlo de una vez,

con lo que se ahorrarán mucha sangre y muchos sacrificios. Por lo demás, puesto que Kuhlmann reconoció en el discurso causa de su caída, que Alemania está imposibilitada de obtener la victoria por medio de las armas, estamos al cabo de la calle de lo que ha de ocurrir. Pero, como dice Wilson, lo importante es que ocurra pronto.

Comp. Maderera Andaluza

(S. A.)

Maderas para construcciones navales, traviesas para vías, cajería, pino, radios, así como también para muebles en nogal, álamo negro y blanco, haya, etc., etc.

Depósito de leñas para hornos.

Para pedidos y demás detalles dirigirse a D. Eligio Fernández. Calle Real, 6.—La Línea.

—¿Para cenar bien y barato?

Casa de Laureano.

La depresión moral ale nana

Desde el día 18 de julio último, en que los franceses iniciaron su poderosa contraofensiva, las tropas alemanas huyen a la desbandada. De este modo, la gran ofensiva de Ludendorff se ha transformado en una terrible derrota de las legiones imperiales.

Los alemanes venían empleando en sus ataques más de 80 divisiones, o sea, más de un millón de soldados. No pueden, por consiguiente, decir que su retirada obedece a insuficiencia de combatientes. Un millón de hombres es lo bastante para resistir. ¿Por qué no ha resistido?

El Alto Mando alemán viene haciendo increíbles esfuerzos para ocultar la verdad. A este fin, utiliza todos los órganos de opinión, que, de bueno o mal grado, le están sometidos. Así, por ejemplo, hace pocos días, un radiograma de la estación de Nauen (que comunica con el mundo entero) fingía una exposición dirigida por la «Comisión general Sindicalista» y concebida de modo que impresionase favorablemente a la opinión obrera de Alemania y a la de los países neutrales. Como estos mensajes radiográficos hay otros muchos. Se ha llegado a transmitir la especie de que la Entente persigue una lucha criminal contra las mujeres y los niños y de que «su conducta está en oposición con sus doctrinas». «La situación del mundo obrero—se atrevió a declarar otro de los despachos de Nauen—está íntimamente ligada al desenvolvimiento económico de Alemania: no es con vuestras hordas asiáticas y africanas con las que habéis de aportaros ese libre desenvolvimiento».

Hay otras especies por el estilo son el alimento cotidiano de los radiogramas de Nauen, que tanto el Gobierno imperial como sus auxiliares

sindicalistas tratan de utilizar no solo para inclinar en su favor la opinión extranjera sino para reducir la misma opinión alemana que, en ocasiones, se encuentran demaciado inquieta y mucho más ahora por los reiterados descalabros que vienen sufriendo las tropas del kaiser. Y todo ello demuestra de un modo palpable que la nación germánica se halla profundamente afectada y que su ejército está consternado al vez traducida en una horrible derrota la famosa ofensiva de la paz.

¿Por qué Ludendorff no sigue el ejemplo de Foch? Ludendorff tiene divisiones suficientes para detener la retirada y emprender una contraofensiva. Dispone de unas cuantas divisiones, según el no utilizadas aún, amén de las ya utilizadas. Cuenta, de creerle, con el necesario material.... ¿Por qué no vuelve atacar? Con esas divisiones le bastaría para una operación de importancia, dejaría doce de ellas en la retaguardia del frente (en la extremidad Este o en la Oeste) para cubrir los puntos especialmente importantes o vulnerables.

Otras tantas divisiones serían empleadas en el juego de contraataques en el campo de batalla. Le quedarían pues, unas veinte divisiones de reserva que podrían lanzar en una acción ofensiva, bien sobre el frente de París, bien sobre el frente del mar.... ¿Por qué no lo hace? Es muy sencillo, todo depende de la moral de las tropas. Y la moral de las tropas alemanas no admite ya oposiciones de esta naturaleza.

Quizá con el tiempo, cuando los radiogramas de Nauen vuelva a tranquilizarlas en fuerza de nuevas informaciones tendenciosas, se reponga algo de la terrible sorpresa que ahora ha sufrido. Pero, entre tanto, no hay que darle vueltas. Ludendorff tiene que resignarse a seguir huyendo delante de los franceses.

Salvador MUÑOZ.

—¿El mejor pescado fresco?

Casa de Laureano

Regimiento Infantería Extremadura número 15

El día 21 de Agosto del actual a las 10 de la mañana, se venderá en pública subasta en el Cuartel Calvario de esta Plaza, un caballo de desecho que tiene este Regimiento.

Lo que se hace saber para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en la licitación.

El importe de este anuncio será satisfecho por el comprador.

Algeciras 8 de Agosto de 1918 —El Comandante Mayor, Alfredo Navarro.

—¿Riquísimo marisco?

Casa de Laureano

Dr. Pedro Bouthalier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierda
—ALGECIRAS—

—¿Las más selectas marcas?

Casa de Laureano

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO
NOTICIAS CORTESANAS

El problema del hambre.

Sigue siendo objeto de grandes comentarios las referencias que llegan del mal estar general en provincias a causa de la carestía y escasez de subsistencias.

La prensa insiste en sus censuras por la falta de equidad que observan los señores Cambó y Ventosa.

Limitando el vicio.

En virtud del acuerdo adoptado en Consejo de Ministros, se prohibirá la ruleta en toda España, imponiendo un criterio de igualdad en la cuestión del juego.

Limitando el agio.

Se ha dirigido una circular a los Decanos de los Colegios notariales de toda España, llamando la atención sobre el incumplimiento de las leyes que se observa en los notarios al autorizar escrituras de venta de buques a extranjeros.

Los harineros.—El hambre.

Los fabricantes de harinas celebran conferencias con el Comisario de abastecimientos para tratar de la rebaja en el precio de las harinas, no habiendo sido posible llegar todavía a una fórmula de arreglo.

El señor Ventosa ha conferenciado con el ministro del Uruguay en Madrid para gestionar la implantación de un Convenio comercial con aquella república americana.

En vista de haberse agudizado el problema de las subsistencias han aplazado su viaje a Barcelona los señores Cambó y Ventosa.

El Alcalde de La Carolina (Jaén) ha conferenciado con el señor Ventosa para exponerle que dentro de dos días se acabarán en aquella población las harinas y se encontrarán sin pan 16.000 mineros.

Habrán plus.

El Diario del Ministerio de la Guerra, publica una R. O. disponiendo que disfrute devengos extraordinarios el personal del Ejército que concurre a ejercicios y simulacros de las Escuelas prácticas.

Incendio.

En la calle de España se ha originado un tremendo incendio en un garaje, ardiendo numerosos bidones de eter, creosota y alcohol.

La alarma fué muy grande y hubo que desalojar las casas contiguas a la del siniestro.

Las llamas ofrecían un aspecto aterrador.

Después de muchos esfuerzos pudo dominarse el fuego pero las pérdidas han sido grandes.

PROVINCIAS

La Corte.

San Sebastián.—El ministro de Estado manifestó a los periodistas que se han celebrado en Ceuta unos Juegos Florales asistiendo el Jefe.

Pronunció un discurso el ministro de Justicia del Magzen y otro el abogado don Gerardo Doval, abogando porque se estreche la confraternidad hispano-marroquí.

En Fuenterrabía se ha verificado con toda solemnidad el entierro del Conde de Peñe de Concha, presidiendo la fúnebre comitiva el Infante don Fernando.

Asistió enorme concurrencia.

El ministro de jornada, se vió imposibilitado de asistir por tener que acompañar a la Reina.

Se cantó una salve en la iglesia de Santa María.

Santander.—El Rey realizó ayer una excursión a Peña Castillo.

Se ha trasladado a San Sebastián la Embajada alemana.

Hoy, llegará a esta el señor Quiñones de León, nuevo Embajador de España en París y almorzará con el Rey.

Conflictos obreros

Murcia.—Se han adoptado grandes precauciones en vista de haber comenzado la huelga general.

Aunque se abrió el mercado, hubo escasos puestos.

Han parado fábricas y talleres.

Los panaderos y tipógrafos han celebrado un mitin en la Casa del Pueblo, protestando en sus discursos de la carestía de la vida y de los despilfarros que se realizan en Marruecos.

Después se organizó una manifestación de unas 1.500 personas que llevaron las conclusiones del acto a poder del Gobernador.

En estos actos reinó el mayor orden.

Por la tarde se abrieron los comercios y se cree que ha fracasado el parte general.

Granada.—La empresa del Alquife ha ofrecido contestar a los obreros mineros el día 16 acerca de las bases presentadas.

Como las películas

Sevilla.—Está siendo objeto de grandes comentarios la misteriosa desaparición de un joven llamado Pedro Calderón Arriaga heredero de una cuantiosa fortuna, que vivía al cuidado y bajo la tutela de un sacerdote.

Pedrito ha desaparecido del hotel donde vivía, sin dejar rastro de sí, y se supone que ha sido víctima de incipiente pasión amorosa.

Pasos Largos, reclama

Granada.—Ha pasado con dirección al penal de Figueras el célebre bandido rondeño Pasos Largos y hablando con un visitante ha censurado a los periodistas que no le han recompensado a pesar del dinero que ganaron, relatando sus aventuras.

El Capellán de la cárcel le regaló una medalla de la virgen y la besó emocionado y llorando, recriminándose a sí por los crímenes cometidos.

Más huelgas

Jerez.—Han comenzado a abrir de nuevo sus puertas los comercios y reina tranquilidad en la población.

Laguardía civil, ha intervenido varias veces para disolver grupos.

Zaragoza.—Persisten las impresiones pesimistas sobre la huelga de impresores.

Se han iniciado gestiones de arreglo para la huelga de panaderos.

Ayer mañana, comenzó la de cocheros, no saliendo a prestar servicio ninguno.

Esto origina grandes perjuicios especialmente para el tráfico de estaciones.

El Gobernador ha organizado el servicio de Correos, utilizando soldados.

En Carifena se ha celebrado un mitin, pidiendo que se prohiba la exportación de cereales.

A consecuencia de la sequía han paralizado sus trabajos las fábricas de harinas, agravando así el conflicto del pan.

Barcelona.—El Gobernador ha desmentido que él suspendiera los actos socialistas y dijo que únicamente se

limitó a recomendar que en los discursos se abstengan de tratar de asuntos que no estén anunciados.

Respecto a los cacheos que se realizaron ayer a la entrada del mitin, dijo que tan pronto como se enteró de que se estaban realizando, ordenó la suspensión de los registros.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Dicen los franceses

París (Oficial).—El comunicado francés de la tarde dice que hay actividad de artillería entre el Avre y el Oise.

Frente al Vesle intentaron los alemanes dar varios golpes de mano.

Los franceses han penetrado en las líneas enemigas, en la región de Mesnyl, capturando prisioneros.

En el frente oriental

Londres.—Dicen de Wladivostok que numerosas tropas francesas atravesaron la Ciudad llegando al Cuartel general checo-eslovaco.

Idas y venidas

Basilea.—El Emperador Carlos salió ayer para el Cuartel general alemán, acompañado de Burian y un Jefe de Estado Mayor.

París.—Se sabe que el príncipe heredero de la corona de Bulgaria, Boris, ha visitado al Kaiser en el Cuartel general.

Dicen los ingleses

Londres (Oficial).—El parte inglés de la tarde dice que hay actividad de artillería en los alrededores de Kemmel, sin ninguna acción de infantería.

Se han cogido prisioneros en las cercanías de Ayette.

Se continuó avanzando en el sector de Vieux Berquin, adelantándose un poco y como el enemigo se empeñó en sostener sus posiciones, dió este motivo a serios combates.

La lucha por apoderarse de la granja de Senebois, fué muy encarnizada.

Para llegar a las posiciones de que actualmente son dueños los franceses, una división se vió obligada a rodear diversos puntos elevados, hasta el macizo de Saint Claude.

Co pás de espera

París.—Informes oficiosos de la situación, señalan una vigorosa resistencia del enemigo, habiendo tenido las avanzadas aliadas que limitar su acción a resistir los contraataques alemanes hasta que el grueso del ejército se una a ellas para seguir avanzando.

Algunas noticias de buen origen, señalan la posibilidad de que se inicie muy pronto una vigorosa ofensiva en el frente italiano, donde siguen llegando metódicamente millares de americanos que desembarcan en Génova, yendo directamente a la línea de fuego.

Honor a los vencedores

Londres.—La Agencia Reuter, recibe un cablegrama del Gobierno de Canadá, dando cuenta de las excelentes operaciones que han llevado a cabo, las fuerzas de caballería, canadienses y americanas, en los recientes ataques del frente francés, llevando brigadas de ametralladoras que se lanzaron rápidamente entre los pueblos de Mezieres y Beaucourt, capturando un Cuartel general completo perteneciente a una brigada alemana.

Un escuadrón, se lanzó entre las filas enemigas, llegando hasta la boca

de los refugios, de los cuales salió todo el Estado Mayor rindiéndose la oficialidad.

Buena inteligencia

New York.—Las relaciones franco-americanas se estrechan cada día más.

La misión que preside el delegado francés Mr. Mitin, recorre diversos Estados, en los que es objeto de constantes manifestaciones de entusiasmo.

Igual ocurre con el filósofo francés Mr. Bergson que ha visitado diversas capitales, encontrándose actualmente en Washington donde le recibió el Gobierno y se ha celebrado en Casa Blanca una recepción en su honor.

Las noticias que se reciben de todos los Estados de la Confederación norteamericana aseguran que diariamente se intensifican los esfuerzos.

En algunas regiones, como productoras de cobre se bastan ya por sí solas para hacer frente a todas las necesidades de los aliados.

Dicen los americanos

París.—Dicen del frente americano que después de visitar las posiciones británicas el Rey Jorge de Inglaterra recorrió también las posiciones americanas, acompañado del general Pershing y el Estado Mayor americano, elogiando las instalaciones y el estado moral de las tropas.

Estuvo conversando con soldados, felicitándolos efusivamente por los recientes triunfos.

Hizo entrega de algunas condecoraciones a los soldados que más se distinguieron cooperando a la última ofensiva franco británica.

Las tropas le aclamaron con entusiasmo.

El Rey Jorge se encuentra ya de regreso en Londres.

Malas mañas de los boches

Washington.—Los alemanes han adoptado una nueva táctica, consistente en sembrar la desconfianza, no solo entre los propios aliados, sino también entre los neutrales, inspirándose en el supuesto de que si los alemanes llegasen a perder, intentarían los americanos, dominar a todos los países europeos.

Informes directos del gobierno americano, dicen que especie tan burda, si quiera merece una rectificación pues la política de Wilson, recoge el pensar del pueblo americano, totalmente opuesto a semejante cosa.

Solo se trata de ganar esta guerra que las democracias puedan vivir desarrollando pacíficamente sin hegemonías de nadie.

Haremos, dice el gobierno americano, todo lo posible para salir triunfantes a cuyo fin aumentaremos diariamente nuestro esfuerzo, pero sin pensar dominar a nadie.

Constituye veraz testimonio de esta política desinteresada, lo hecho con el ofrecimiento a Rusia para mejorar su difícil situación, sin dar para ello adhesión a ningún partido político.

Wilson ha enviado un mensaje a los mineros de todos los Estados de la Unión y cuencas carboníferas americanas, diciéndoles que el minero es muy importante auxiliar por lo cual les pide que continúen sus esfuerzos, recordándoles que la falta de combustible, sería el mayor peligro de la guerra.

—¿Cerveza helada?

Casa de Laureano.

Tipografía de A. Roca.— Algeciras.

El Tabaco de La Competidora

ahora no admite mejora

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
 D. Juan Díaz Carvia
Ayuntamiento
 'Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Vicente Cantos
 Despacho de 10 a 18. Calle Altorso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bratón Gárate
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estraban. Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 18 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 28.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telégrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Maro.
Notarias
 Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y D. Enrique Cigarrista
 Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.
 El mejor cigarro puro. La mejor picadura
PITA HERMANOS

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
 Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
 Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
 NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D. Esperanza Israel de Puerta
 Profesora en partos
 Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.
 Saez Laguna, 12.—ALGECIRAS
 El mejor vino especial;
 Casa fundada en 1772;
OSBORNE
 Puerto de Sta. María

Coloniales y Ultramarinos
"MENDEZ"
 Plaza de la Constitución,—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza —Carreras militares Carrera de Comercio. Preparaciones especiales.
 Brillantes resultados obtenidos en todas las enseñanzas particularmente en el Bachillerato y Academias Militares, en las que han sacado plaza todos los alumnos preparados de plan completo y otros de diferentes ejercicios. Pídanse detalles.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 23. Telefono, 112.

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos
 Servicios del
 Brasil, Uruguay y República Argentina
 Para informes diríjanse a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre le France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. Povedano
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjanse a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
 Witham's Road,—GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

LA ESPAÑOLA
— PLOMERIA —
 PLAZA PALMA
 Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.
 Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interese, sin compromiso alguno or parte del cliente, de tener que aceptarlo.
 Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confien, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.
 La siguiente lista da idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:
Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas rotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mangueras de goma blindada y sus correspondientes pitorras y cisternas para retretes.
 También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.
 NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para el pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.
 Tiene también a la venta, un carro de mano con muelles.

Cerveceria Hispano-Anglo-Francesa
 CALLE PRIM, 7; TELÉFONO, 366.—ALGECIRAS
Propietario, JUAN MARTÍNEZ
 Establecimiento montado con todo el lujo y confort moderno.
 Vinos y licores de las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras.
 Por el excelente café que se expende en este establecimiento el público lo ha bautizado con el sobrenombre de LA REINA DEL CAFÉ.—Servicio a domicilio.—Se sirven desayunos.

EL CAMPO DE GIBRALTAR
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA.
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
 CONCERTADO